

# 中央宣传部、国家发展改革委联合发布二〇二四年“诚信之星”

新华社

为深入学习贯彻习近平文化思想,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬诚信文化、推进诚信建设,推动形成守信践诺的良好社会风尚,中央宣传部、国家发展改革委近日发布了2024年“诚信之星”。

此次发布的“诚信之星”分别是:山西省晋城市城区北石店镇南石店村村民刘平贵、李继林夫妇,内蒙古自治区包头市达茂旗满都拉镇巴音哈拉嘎查牧民、护边员阿迪雅,中国邮政集团有限公司黑龙江省漠河市分公司北极村支局投递员王秀珑,上海市公安局浦东分局梅园

新村派出所副所长姜经纬,江苏省淮安市金湖县金南镇退役军人服务队队长於如桂,江西省抚州市广昌县远泰食药用菌研究所所长谢远泰,广西壮宏文化发展有限公司董事长兰培文,重庆市铜梁区巴川街道袁家社区居民陈淑梅,宁夏回族自治区中卫市沙坡头区永康镇艾湾村村民刘金录,新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州和静县哈尔莫敦镇哈尔莫敦村村民付志周。

发布现场播放了“诚信之星”先进事迹视频短片,“诚信之星”讲述了自己的诚信追求和人生感悟。他们有的以诚立身、自强不息,身处困境仍然不忘履约践

诺、言信行果;有的谨守誓言、履职尽责,多年如一日巡守边疆、兴边造林;有的言出必践、敬业奉献,用自身行动书写岗位故事、塑造职业形象;有的诚信经营、敬业精业,带领乡亲一道投身乡村振兴、建设美好家园。他们是社会主义核心价值观的坚定信仰者,是诚信价值理念的模范践行者,以实际行动展现了以诚为本、以信为先的良好精神风貌。中央宣传部、国家发展改革委负责同志为“诚信之星”颁发了证书和奖杯。

据悉,“诚信之星”发布特别节目将由中央广播电视台财经频道近日播出。

## 教育部发布普通高中7个学科教学装备配置标准

新华社 魏冠宇

记者1日从教育部获悉,教育部近日发布普通高中数学、物理、化学、生物学、地理、通用技术和信息技术7个学科教学装备配置标准,健全中小学装备配置标准体系,规范和引领全国普通高中学校教学装备的科学配备,加快推进基

础教育高质量发展。

配置标准依据普通高中课程方案和课程标准,满足基础性实验、拓展性实验和创新性实验等不同层次教学需求。聚焦教育数字化战略部署,着力推进教学装备智能化升级,新增数字化、智能化、绿色化教学设备,加快构建信息化实验教学环境。同时,严格把控装备质量安全标准,科学设定技术

参数指标,明确教学性能要求,强化安全环保规范。在应用层面突出育人导向,配套提供实验实践活动指导建议,切实促进教育装备与课程标准、教学实践的有机融合。

教育部相关负责人表示,配置标准的实施应用,将对提升高中办学条件、夯实基础学科建设、培育学生科学素养和创新精神发挥积极作用。

## 汽油、柴油价格上调

新华社 魏玉坤

国家发展改革委1日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自7月1日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨235元和225元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价大幅震荡,均价高于上轮调价周期。国家发展改革委价格监测中心认为,短期内国际油价将震荡偏弱运行。



### 玄武湖畔赏荷乐

7月1日,市民游客在南京玄武湖公园赏荷栈道漫步休闲(无人机照片)。

夏日时节,江苏南京玄武湖公园内的荷叶渐密,赏荷栈道隐匿其中,宛如一条通往梦幻仙境的小径,吸引众多市民游客前来漫步休闲,临水赏荷。

新华社 李博 摄

## 国航C909开通首条国际航线

新华社 王聿昊 朱文哲

7月1日8时许,由国产客机C909执飞的国航CA757航班从呼和浩特白塔国际机场起飞,经过1个多小时的飞行后顺利抵达蒙古国首都乌兰巴托,标志着国航首条C909国际航线正式开通。

该航线由呼和浩特往返乌兰巴托,航班号CA757/8,每周运营7个航班。“结合C909机型特点,我们对该航线的飞行程序、跑道状况、导航设施等进行深入研究,制定了详细的飞行操作流程。”首航航班机长刘永光说。

据了解,自2020年接收首架C909客机以来,国航C909机队规模已达35

架,累计安全飞行超11万小时。依托北京、成都、呼和浩特三大运行基地,国航C909客机已执飞超30条航线。

国航相关负责人表示,国航将全力保障航班安全运行,持续优化航线网络,深化国际合作交流,并持续推动国产飞机规模化、高品质商业运营,筑牢国产飞机运营保障体系。

### 应对气候变化 八国寻求征收高端航空旅行税

法国总统府6月30日说,法国、肯尼亚等八国成立了一个联盟,推动航空业对乘坐私人飞机或民航高端舱位出行的人收税,以筹集资金,帮助发展中国家应对气候变化。

法新社援引法国总统府声明报道,航空领域排放的二氧化碳占人为二氧化碳排放量的2.5%以上,是温室气体排放量增长最快的领域之一。由法国、肯尼亚、巴巴多斯、西班牙、索马里、贝宁、塞拉利昂、安提瓜和巴布达成立的这个联盟将致力于推动更多国家对高端航空旅行征税,为帮助发展中国家应对气候变化提供资金支持。

### 劳动力短缺 意大利拟增发工作签证50万份

意大利内阁6月30日发布声明说,政府将在三年内向非欧洲联盟的公民发放近50万份工作签证,以拓宽合法移民渠道、应对劳动力短缺。

按意大利政府规划,2026年向非欧盟公民发放的工作签证将接近16.5万份,截至2028年的三年内发放签证将累计达到近49.8万份。

意大利是欧元区第三大经济体,近年来受人口老龄化和出生率下滑的冲击,劳动力短缺问题凸显。

### 日本吐噶喇列岛 10天来地震逾660次 旅游活动暂停

日本西南部鹿儿岛县吐噶喇列岛及其附近海域6月21日以来地震活动频繁,截至6月30日下午已累计监测到超过660次小规模地震,最高震级5.1级,且地震活动仍在持续。受此影响,当地旅游活动已经暂停。

由于吐噶喇列岛地震不断,关于所谓“吐噶喇法则”的传言成为日本社交媒体热门话题。该传言称,吐噶喇列岛频繁发生地震后,日本国内其他地区将发生大规模地震。多名日本学者驳斥这种说法。熊本大学海洋火山学副教授横濑久芳说,该传言“没有科学根据”。

### 热浪来袭 法国关闭核电站

法国电力公司6月30日说,受极端高温天气影响,位于法国南部的戈尔费什核电站暂时关闭,以防作为反应堆冷却水来源的加龙河河水过热。

公司说,这座核电站6月29日晚关闭。公司没有透露关闭时长。

据德新社报道,面对今夏欧洲第一波热浪,加龙河水温度6月30日可能升至28摄氏度。这波热浪预计持续至本周周中,法国多地最高气温可达到40摄氏度。

### 土耳其森林火灾 致逾5万居民被疏散

土耳其内政部长耶尔利卡亚6月30日说,土西部伊兹密尔省、马尼萨省、比莱吉克省以及东南部哈塔伊省、阿达纳省等地连日来遭受森林火灾,逾5万人被迫疏散。

土耳其农业和林业部长易卜拉欣·尤马克利在当天举行的记者会上说,过去三天,土耳其全国各地共发生263起森林火灾。相关部门调派了大量灭火装备和专业灭火人员。在伊兹密尔,相关部门还调动了数架消防直升机参与灭火。

受持续高温、干旱和大风的影响,土耳其西南部和东南部地区夏季多发森林火灾。